

# 首府实施积极就业政策推动企业复工复产

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 3月26日,记者从呼和浩特市人力资源和社会保障局了解到,疫情防控期间,首府实施了积极的就业政策,有力推动企业复工复产。

据了解,在援企稳岗

政策落实方面,呼和浩特市人力资源和社会保障局认真贯彻落实《呼和浩特市人民政府关于印发应对疫情支持中小企业健康发展的十五条措施的通知》,放宽稳岗返还政策标准,打破常规申报程序,通过网上办、预约办方式迅速

提交申报材料,网上公示后,直接将稳岗补贴拨付企业账户。目前,共受理企业申请1470户。其中,已发放542户,涉及职工12.61万人,返还金额5052.5万元;报财政申请拨付370户,涉及职工2.41万人,返还资金956.96万

元。在开展线上招聘活动方面,通过呼和浩特人才网组织招聘,94家企业提供就业岗位1905个;开展市人力资源市场招聘活动,审核通过的180家单位中的119家单位提供就业岗位3615个,276名求职者成功投递简历;目前

共举办4场网络招聘会,参会企业445家,提供岗位数17289个,线上求职人数7706人,达成意向人数2029人。目前,市发改部门确定的42家重点企业中,有5家企业招聘了43名符合补贴人员类别的员工,其中,农民工15人,

高校毕业生28人。

此外,首府还将线上职业培训按规定纳入补贴类培训范围。截至目前,呼和浩特市四众职业培训学校、呼和浩特市新华互联网科技职业培训学校等10家线上职业培训学校共组织培训434场。

## 人行天桥项目开始复工

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 3月25日,记者从呼和浩特市住建局了解到,随着首府疫情得到有效控制,市政重点项目已经陆续开始复工。3月22日凌晨3时13分,腾飞路小学人行天桥开始起吊,经过数小时的准备及吊装工作,3时55分,主桥架设完毕,这标志着呼和浩特市2019年人行天桥项目正式开始复工。

根据呼和浩特市委、市政府2019年市政建设总体规划安排,2019年11月下旬,首府启动7座人行天桥建设工程。春节前夕,这7座人行天桥项目供电部分的土建工程已全部完成,其中腾飞路小学人行天桥项目和敕勒川中学人行天桥项目已具备主桥架设条件。因此,复工后率先开始对腾飞路小学人行天桥项目实施主桥架设工作。为了减轻施工过程中对道路交通和居民出行的影响,施工单位采取夜间施工的方式并严格按照疫情防控的要求进行。在随后的近一个月内,该天桥项目将进入后续的梯道铺设和天桥的装修工作,计划在五一前投入使用。

按照施工计划,下一步市政部门将对位于赛罕区学苑东街的敕勒川中学人行天桥项目进行主桥架设,其他几座人行天桥项目也将陆续推进。

## 90分钟可检新冠病毒 市妇幼保健院获赠抗“疫”利器

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 3月26日上午,内蒙古和林格尔新区博奥医学检验所向呼和浩特市妇幼保健院捐赠了呼吸道多病毒快速检测芯片系统。

这套检测系统,就是在湖北武汉等地区发挥重要作用,被誉为抗“疫”利器的最新科技成果。这套检测系统使用的呼吸道病毒快速检测芯片试剂盒是在钟南山、李兰娟和程京三位院士的指导下研发的抗“疫”利器。只需采集患者痰咽拭子样本,在90分钟内便可一次性检测出包括2019新型冠状病毒在内的6种呼吸道常见病毒,其优势不仅快速,而且准确度高。

记者在呼和浩特市妇幼保健院精准医学实验室内看到,工作人员身穿全套防护服,正在用这套新系统,对呼吸道病毒进行检测。精准医学实验室主任刘杨说,呼和浩特市妇幼保健院是新冠病毒感染新生儿定点收治医院,拥有这套系统后,可以快速完成检测,区分流感与新冠肺炎。

据内蒙古博奥医学检验所负责人王启刚介绍,博奥总部在完成支援疫情重灾区的前提下,从首批设备里专门抽调出这批设备,先落到内蒙古和林格尔新区,通过该检验所来辐射呼和浩特乃至内蒙古周边地区,为防疫工作提供有利的科技支撑。此次捐赠的呼吸道多病毒检测系统,除了在新冠肺炎疫情时使用,还可以作为常见呼吸道病原体检测,提供精确诊断、精准医疗、减轻患者负担的有效手段。该系统的优势在于快速、灵敏、准确度高,芯片操作少且全封闭,能有效防止医务人员感染,该芯片应用到临床,可以对疑似患者快速鉴别诊断、分流诊疗,及针对性治疗。

据介绍,下一步,内蒙古博奥医学检验所还将向内蒙古的其他医疗机构捐赠抗“疫”利器。



## 青城小哥炫技：单杠玩出新花样

近日,呼和浩特市满都海公园里,30岁青城小哥李建荣在单杠上进行“脚回环”360度直立旋转,惊险刺激的表演,被人们拍了视频上传获赞无数,还有一个亲切的称呼叫“单杠小飞人”。

3月25日一早,记者来到满都海公园,看到正在杠上表演的李建荣(如图),只见一根皮带将脚部与单杠固定在一起,他伸展双臂向后躺,依靠脚部带动整个身体绕单杠沿顺时针方向,一口气做出几十个360度旋转。众人惊呼中,李建荣的身形又在空中一滞,波澜不惊地调整动作,接着又来了几个反方向的大循环。围观者不住地叫“好”。

李建荣告诉记者,“脚回环”360度直立旋转并不是一个专业的体育项目,而是由北京等发达城市的爱好健身运动的年轻人发明创新,目前呼和浩特练习这个项目的仅有两人,他已经练习了半年时间,最多一次可以转200圈。在此基础上,他还自己发明了“肘回环”等项目,说着就表演了起来。李建荣提醒广大健身爱好者,虽然可以锻炼身体,但是像脚回环这样高难度的动作一般人还是不要随便尝试。

文·摄影/北方新报正北方网记者 郝少英

## 新闻追踪

### 市场监督管理局 介入劳伦斯英语培训机构退费事件

新报讯(北方新报正北方网记者 杨佳) 3月24日,本报对呼和浩特市消费者李先生,因为劳伦斯英语培训机构单方面变更校址,导致培训点离家太远,被迫终止孩子在该机构的培训,但是在退费方面,劳伦斯英语培训机构却按照李先生“主动退学”的标准为其退费,而且客服人员和财务人员两次为李先生做出的退费标准还不一致的事情进行了报道。

对此,内蒙古蒙晟睿律师事务所的白喜文律师以及呼和浩特市消费者协会投诉监督部主任樊树林分别表示,消费者在本起事件中并无违约责任,不属于主动退学。

报道刊发后,此事引起了呼和浩特市新城区市场监督管理局工作人员的高度重视。3月25日上午,该局工作人员主动和记者取得联系后表示,他们已经开始对此事进行调查,并且会将调查和处理结果向记者进行反馈。随后,工作人员还联系到了消费者李先生。据李先生向记者反馈称,该局工作人员称已经约了劳伦斯英语培训机构的法定代表人,对此事进行调查,如果必要,希望李先生提供相关证据配合调查处理。

### 房子遭误拆续：赛罕区政府称今年解决问题

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张弓长) 3月25日,本报以《房子遭误拆,闫先生3年未拿到补偿款!》为题,对闫先生位于呼和浩特市赛罕区西把栅乡前不塔气村的房子在3年前遭遇“误拆”,至今未拿到分文补偿款的情况进行了报道,报道刊发后,本报记者对此事又进行了追踪采访。

3月26日上午,赛罕区区委宣传部负责人给记者传来一份题为《呼和浩特市赛罕区人民政府办公室关于对前不塔气村闫某反映问题的情况说明》,说明中这样写道:“北方新报:按照上级安排部署,2016年4月,我区启动了哈拉更沟改造项目。由于该项目涉及前不塔气村部分房屋,我区同年启动了征拆工作。2017年下半年,为控制政府债务,该项目暂缓实施。经了解,2017年4月,闫某与哈拉更沟改造拆迁指挥部签订了拆迁补偿协议,随后即搬家,并等待拨付补偿款。按照征拆流程,先行兑付补偿款,被征收人搬家完毕后,再对被征收房屋实施拆除。当时,闫某左右邻居已领取补偿款并完成搬迁,拆除人员在对闫某左右邻居房屋拆除时,由于3户房屋屋顶楼板相连,导致在拆除时意外将闫某房屋一并拆倒。随后,因哈拉更沟改造项目暂缓实施,闫某补偿款未兑付。2019年6月,敕勒川街道(记者注:即西把栅乡政府)对闫某反映的问题进行了调查与研究,并及时向闫某进行答复,将积极协调兑付补偿款。现已将闫某被拆除的房屋列入今年前不塔气村改造计划中一并予以解决。下一步,我区将积极主动做好与被拆迁居民的对接协商工作,切实保障好被拆迁居民的合法权益。”

采访中,闫先生认真阅读了赛罕区人民政府的这份情况说明后说:“说明中只是说把我的问题已经列入今年前不塔气村改造计划中一并予以解决。我觉得这种说法太笼统,没有说清楚究竟在什么时候,如何给予解决。房屋被误拆后,我一直在外面租房住。也不知道,因为误拆给我造成的各种损失是否也能给予一并解决?我已经苦苦等待了3年补偿款,不知道还要等到什么时候。”